

### 最严险企股权监管 新规落地

单一股东持股比例上限降至三分之一

近日,中国保监会发布修订后的《保险公司股权管理办法》,将保险公司单一股东持股比例上限由51%降低至三分之一,以加强股权监管,弥补监管短板,有效防范风险。

按照分类监管原则,根据股东的持股比例和对保险公司经营管理的影响,将保险公司股东划分为财务I类、财务II类、战略类和控制类四个类型,并以此为基础进行制度设计。

办法明确投资入股保险公司需使用来源合法的自有资金,投资人不得通过设立持股机构、转让股权预期收益权等方式变相规避自有资金监管规定,并以负面清单的方式,明确了不得入股的资金类型。

在股权结构、资金来源以及实际控制人等方面,办法规定对保险公司实施穿透式监管。强化对投资人背景、资质和关联关系穿透性审查,将一致行动人纳入关联方管理,明确可以对资金来源向上追溯认定,将保险公司股东的实际控制人变更纳入备案管理,重点解决隐匿关联关系、隐形股东、违规代持等问题。

办法加大了对股东的监管和问责力度,确定建立事前披露、事中追查、事后问责的全链条审查问责机制。通过股权预披露、公开质询等公众监督手段,股东承诺及声明等自我约束手段,章程特殊条款等公司治理手段,全面加强股权审查。

新修订的管理办法自4月10日起施行。  
据新华社



俄罗斯世界杯举办城市举行倒计时100天庆祝活动。3月6日,在俄罗斯萨兰斯克市,人们与2018年俄罗斯世界杯广告牌合影。 据新华社

### 立陶宛 拟发行数字纪念币

立陶宛中央银行6日宣布,该国将发行首枚数字纪念币,以纪念立陶宛独立100周年。

立陶宛央行当天在一份声明中表示,发行“独一无二的数字纪念币”意味着立陶宛在货币领域开拓新天地。数字纪念币将使用区块链或其他类似技术设计,不是法定货币,并非意在流通,但可以像普通纪念币一样以币面价值回流央行。

声明说,央行已经把数字纪念币列入2018年发行计划,定于今年5月召集相关技术企业和专家讨论,随后将确定发行量、币值、发行时间等细节。

尽管计划发行数字纪念币,但立陶宛央行对虚拟货币态度谨慎。去年10月,立陶宛央行曾警告当地金融机构“不要参与虚拟货币的相关活动,也不应提供与此相关的服务”。

据新华社



在第88届日内瓦车展开幕前夕,沃尔沃XC40车型5日获评2018年欧洲年度车称号。  
据新华社

## 一周财经 · 资讯

这里总有您想要的信息

### 城镇调查失业率 首次纳入预期目标

政府工作报告提出,2018年城镇调查失业率5.5%以内。

这是我国首次将城镇调查失业率指标纳入预期目标,涵盖了农民工等城镇非户籍人口,能更全面准确反映就业状况,更突出解决当前结构性失业问题、提高就业质量的工作导向,更好体现共享发展要求。

“我国一直采用的登记失业率包括了登记和需要帮助的就业困难群体,是工作记录产生的数据。调查失业率则是从人口抽样调查获得的数据,包括了城镇常住人口中的失业情况,代表性更强,是从宏观层面分析经济发展趋势和就业发展状况的重要指标。”全国政协委员、中国劳动和社会保障科学研究院副院长莫荣说。

城镇调查失业率的数据来源是什么?中国就业促进会原副会长陈宇表示,城镇调查失业率的人口数据来自于劳动力调查,主要参照国际劳工组织的失业标准定义失业人口,统计范围按照常住人口来计算,既包括城镇本地人,也包括外来的常住人口。“采用国际化标准进行统计,可以用于国家间进行相互比较,方便与国际进行对标。”陈宇说。

有关专家表示,在进行统计时采用抽样调查方法,通过向调查对象(抽中的家庭成员)询问一系列问题,从而综合判断某个家庭成员目前是否处于失业状态,并在此基础上进行计算。  
据新华社



美国白宫3月6日宣布,白宫国家经济委员会主任科恩决定辞职。据新华社